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BuD1GET MEASURES iND TAX IWFORM

Mr. Edgar J. Bengon, Min jsger o~f Finance, pre- 0 More items icluded in income.
sented the B)udge~t to the Rouse of Copinons on * Calculto of tIq iplifid.
june 18. Saine highlights of the tax refonn legisilation a Limits aieonctrbinsopninpls
it contains, whicb is iniended to corne intp effect and other rçtirement plans.

next yer, follow: & Limit an total charitable doion raiseci to
20 per cent of incoe from 10~ per cet.~

PERSONAL INCOME 0 Two income-averaging plans availabte.
* Basic exemptions increased: single, to $1,500
froin $1,000; married, ta $2,850 from $2,000. CAPITAL GAINS
0 On wage or salary income, alI marrioci-status tax-~ a Half of capital gain taxable at taxpayeir's per-
payers pay less in 1972 than at present; singl>e- snal rate.
statua taxpayers pay leas on eployament income a Hialf of capital loss deductible.
below $8,000. fi Five-year revaluation droppeci. Accrued capital
* Initial 17-per-cent rate of federal tax will b. re- gaina taxeci at death.
duceci progressively to 6 per cent by 1976. 0 Federal gift and astate taxes abolished on
* Chilci-care expne dedluctible up to $500 a Deçember 31, 1971.
chil under 14, maximum of $2,000 a family. a Taxpayer' home an~d one acre of land com-
a Speclal exemption of $650 fo>r indivdla age 65 pletely eempt fret. ca ita t
aud over. Replaces exemption of $50a ge 70. e esnluepoet xmtuls efn
a Empicyment expenses deductible. 3 per cet of pice ksmr ha 100
employment income up to $150 a year. 0 Seilrlsfrcroaetognztos
* MnVin virnpný,e. deductible fo~r tapvers


